
Njoftim për përqendrim, me të cilin ERSTE GROUP BANK AG, Vjenë, Austri, do të 

fitojë kontroll mbi Santander Bank Polska S.A., Varshavë, Poloni 

 

(lënda nr. 08-95/2025) 

 

Në përputhje me nenin 15 të Ligjit për mbrojtjen e konkurrencës (,,Gazeta Zyrtare e Republikës 

së Maqedonisë” nr. 145/10, 136/11, 41/14, 53/16, 83/18 dhe ,,Gazeta Zyrtare e Republikës së 

Maqedonisë së Veriut” nr. 208/24 dhe 16/25), më datë 04.06.2025, Komisionit për Mbrojtjen 

e Konkurrencës i është dorëzuar njoftim për përqendrim me të cilin ERSTE GROUP BANK 

AG, me seli të regjistruar në rrugën Am Belvedere 1, 1100 Vjenë, Austri, synon të fitojë 

kontroll të drejtpërdrejtë të vetëm mbi shoqërinë Santander Bank Polska S.A., me seli të 

regjistruar në adresën Aleja Jana Pavła II nr. 17, Varshavë, Poloni. 

 

Pjesëmarrësit në përqendrim dhe veprimtaritë e tyre afariste: 

 

ERSTE GROUP BANK AG është shoqëria mëmë e një grupi financiar austriak, i cili ofron 

shërbime bankare dhe financiare në Evropën Qendrore dhe Lindore. 

Në Maqedoninë e Veriut, Erste Holding zotëron pjesë shumicë dhe pakicë, në mënyrë direkte 

dhe indirekte, në disa persona juridikë, përfshirë edhe Shparkase Banka SHA Shkup, bankë 

komerciale dhe me pakicë, si aksionar shumicë. 

 

Në Republikën e Maqedonisë së Veriut, Erste Holding ka tre shoqëri të regjistruara të varura: 

 

 Shparkase Banka SHA Shkup, me seli të regjistruar në rr. Vasil Iloski nr. 14, Shkup – 

Qendër, me numër identifikimi 4558669; Veprimtaria e regjistruar: 64.190 – 

Ndërmjetësim tjetër monetar; 

 

 Shoqëria për lizing Shparkase Leasing SHPK Shkup, me seli të regjistruar në rr. 

Maqedonia nr. 34, Shkup – Qendër, me numër identifikimi 6472958; Veprimtaria e 

regjistruar: 64.910 – Lizing financiar; 

 

 S-AMC1 SHPKNJP Shkup – në likuidim, me seli të regjistruar në rr. Maqedonia nr. 

34, Shkup – Qendër, me numër identifikimi 7002947; Veprimtaria e regjistruar: 68.110 

– Blerje dhe shitje e pasurisë së paluajtshme në pronësi. 

 

Santander Bank Polska S.A. aktualisht është plotësisht nën kontrollin e shoqërisë spanjolle 

Banko Santander, S.A. 

Santander Bank Polska S.A. është bankë universale polake që ofron produkte në fushat e 

financimit, kursimit dhe investimeve, si dhe një gamë shërbimesh shtesë. 

Ajo vepron ekskluzivisht në territorin e Polonisë dhe u ofron shërbime individëve, 

ndërmarrjeve të vogla dhe të mesme, si dhe klientëve korporativë. 

Santander Bank Polska S.A. gjithashtu vepron në mënyrë indirekte përmes degëve ose 

sipërmarrjeve të përbashkëta në aktivitetet e faktoringut, lizingut, sigurimeve dhe menaxhimit 

të fondeve. 

 

Santander Bank Polska S.A. dhe grupi Santander Bank Polska S.A. nuk kanë prezencë 

komerciale në Maqedoninë e Veriut, nuk kanë degë apo shoqëri të regjistruara të varura dhe 

nuk ushtrojnë shitje në këtë territor. 

 



Sipas paraqitësit të njoftimit, për qëllimet e vlerësimit të përqendrimit në fjalë, tregjet përkatëse 

të produkteve mund të përcaktohen si: 

 

Sipas parashtruesit të njoftimit, për qëllimet e vlerësimit të përqendrimit në fjalë, tregjet 

përkatëse të produkteve mund të përcaktohen si: tregu për ofrimin e shërbimeve bankare për 

personat fizikë, tregu për ofrimin e shërbimeve për bankat korporative, tregu për ofrimin e 

shërbimeve të leasingut, tregu për ofrimin e shërbimeve të lizingut dhe tregu për ofrimin e 

shërbimeve në tregun financiar. 

 

Bazuar në shqyrtimin paraprak, Komisioni ka konstatuar se përqendrimi në fjalë mund të bie 

nën dispozitat e Ligjit për mbrojtjen e konkurrencës. Megjithatë, vendimi përfundimtar për këtë 

çështje mbetet i rezervuar. 

 

Komisioni fton palët e treta të interesuara që të dorëzojnë vërejtjet dhe mendimet e tyre për 

këtë përqendrim pranë Komisionit. Vërejtjet dhe mendimet e palëve të treta të interesuara 

mund të dërgohen në adresën: rr. “Shën Kirili dhe Metodi” nr. 54, Shkup ose në e-mail: 

kzk@kzk.gov.mk, dhe të njëjtat duhet të arrijnë pranë Komisionit brenda 10 ditëve nga dita e 

publikimit të këtij njoftimi. 

 

11.06.2025 

Shkup 


